

ЗАРЕМБА ЄВГЕНІЯ ХОМІВНА: ВІДОМИЙ ЛІКАР, УЧЕНИЙ, ЧУЙНИЙ ПЕДАГОГ, ТУРБОТЛИВА МАТИ

20 березня 2015 року виповнилося 80 років від дня народження і 56 років лікарської, науково-педагогічної та громадської діяльності Євгенії Хомівни Заремби – академіка АНВО, доктора медичних наук, заслуженого професора Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького.



Заремба Євгенія Хомівна народилася 20 березня 1935 року в селі Ржищів Берестечківського (нині Горохівського) району Волинської області. У 1959 році з відзнакою закінчила лікувальний факультет Львівського державного медичного інституту. З 1959 по 1970 рік працювали лікарем-терапевтом Вузлової лікарні ст. Львів. З 1962 по 1964 рік навчалася в клінічній ординатурі при кафедрі факультетської терапії ЛДМІ. Будучи на практичній роботі, підготувала і в 1968 році захистила кандидатську дисертацію на тему: «Кортикостероидная терапия методом переменного «гормонального вакуума». З вересня 1970 по липень 1976 р. – асистент кафедри факультетської терапії, а з липня 1976 по січень 1984 р. – доцент кафедри шпитальної терапії Львівського державного медичного інституту. У жовтні 1983 року призначена завідувачем кафедри терапії № 2 факультету удосконалення лікарів і провізорів ЛДМІ, у січні 1984 року – обрана по конкурсу. Протягом 22 років (1983-2005) завідувала кафедрою сімейної медицини. У 1988 році захистила докторську дисертацію на тему: «Применение прерывистого курса лечения глюкокортикоидами и инсулином у терапевтических больных». У 1989 році присвоєно звання професора. З 1993 по 1996 рік працювала деканом факультету удосконалення лікарів і провізорів ЛДМУ імені Данила Галицького, член експертної комісії з «Внутрішніх хвороб» ВАК України з 2001 по 2005 роки, 25 грудня 2004 року обрана академіком Академії наук вищої школи України. З 2005 року професор кафедри сімейної медицини факультету післядипломної освіти.

У листопаді 1995 року кафедру терапії № 2 було реорганізовано в кафедру сімейної медицини – перший навчально-методичний центр по організації та впровадженню сімейної медицини в Україні. Кафедра започаткувала розвиток сімейної медицини в Україні та організувала першу Асоціацію сімейних лікарів Львівщини, взяла активну участь в організації Асоціації сімейних лікарів України та вступила у Всесвітню та Європейську організації (WONCA).

Кафедра тривало співпрацювала з аналогічними новоствореними кафедрами Києва, Одеси, Дніпропетровська, Донецька, Луганська, Полтави. Колектив кафедри підтримує тісний зв'язок із лікарями з Англії, США, Бельгії, Німеччини, Польщі.

З метою організації в Україні сімейної медицини вивчала досвід багатьох країн світу: США, Великобританії, Франції, Австрії, Польщі, Чехії, Венгрії, Фінляндії та ін. Заремба Є.Х. засновник першої кафедри та Асоціації сімейних лікарів в Україні. Під її керівництвом опрацьована концепція організації сімейної медицини, розроблені навчальні плани, програми та методичні рекомендації для проведення практичних і семінарських занять для слухачів циклів спеціалізації, переатестації, тематичного удосконалення та інтернів зі спеціальностей: загальна практика – сімейна медицина, терапія, кардіологія, клінічна кардіографія, ревматологія, медицина невідкладних станів. Колективом кафедри підготовлено більше 250 методичних робіт із навчального процесу. Під редакцією Є.Х. Заремби виданий ряд навчальних посібників: «Вибрані питання кардіології для сімейних лікарів» (2004 р., 2007 р.), «Нетрадиційні методи лікування в практиці сімейного лікаря» (2010 р.), «Кардіологія для сімейних лікарів» (2012 р.), «Менопауза: міждисциплінарні аспекти» (2012 р.), «Шкірні ознаки внутрішніх та інфекційних хвороб в практиці сімейного лікаря» (2014 р.), «Енциклопедія сімейного лікаря» в 5 томах та інші.

Основні напрямки наукових досліджень: діагностика та лікування ІХС, гіпертонічної хвороби, ревматизму, вивчення дисплазії сполучної тканини, системних автоімунних захворювань, органів дихання, ендокринної патології, системи зсідання крові, варіабельності серцевого ритму, імунної реактивності та функції кори наднирників, розроблений новий метод лікування глюкокортикоїдами та інсуліном.



Заремба Є.Х. – дійсний член Європейської та Світової організацій сімейної медицини й загальної практики (WONCA), віце-президент Асоціації сімейних лікарів України, президент Асоціації сімейних лікарів Львівщини, дійсний член превентивної антиейджинг медицини, член «Всеукраїнської Міжнародної Асоціації Здоров'я НТШ», член правління терапевтичного товариства України, член спеціалізованої вченої ради за спеціальністю «внутрішні хвороби» Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика, член спеціалізованої вченої ради при ЛНМУ імені Данила Галицького за спеціальністю «внутрішні хвороби», «кардіологія», член атестаційної комісії управління охорони здоров'я Львівської області, член наукового товариства імені Т.Г. Шевченка. Головний редактор журналу «Практична медицина» (1996-2000 р.). Член редколегії низки фахових журналів: «Українського кардіологічного журналу», «Українського ревматологічного журналу», «Сімейна медицина», «Сімейна медицина і сімейна медсестра», «Львівський клінічний вісник», «Практикуючий лікар», член редакційної ради спеціалізованого журналу для лікарів-інтерністів «Лечебное дело» (Мінськ). Керівник Львівського регіонального відділення Академії наук ВО України, член координаційної ради МОЗ України зі сімейної медицини, член клінічної експертної комісії управління охорони здоров'я обласної державної адміністрації.

Внесок Є.Х. Заремби в розвиток охорони здоров'я високо оцінений в Україні. Її нагороджено грамотами МОЗ України (2007 р., 2010 р.), «За багаторічну сумлінну працю, значний особистий внесок у розвиток охорони здоров'я високий професіоналізм, відданість справі, активну громадянську позицію та з нагоди 25-річчя запровадження сімейної медицини в Україні» (2013 р.); почесною відзнакою «Великого Князя Володимира» (2007 р.); нагородою Ярослава Мудрого (2007 р.); подяками комітету з питань народної і нетрадиційної медицини МОЗ України за участь у науково-практичній конференції «Здоров'я та довголіття» (2007 р., 2008 р.), за організацію та проведення конференції в рамках міжнародної виставки «Галмед: Здоров'я та довголіття» (2008-2011 рр., 2014 р.), Національного медичного університету

імені Данила Галицького (2009 р.); дипломами за працю «Сімейна медицина» (2008 р.), за загальну редакцію праці «Вибрані питання кардіології для сімейних лікарів» (2009 р.), президії АН ВО України за працю «Сімейна медицина», Т.3. (2012 р.); медалями академіка М.Д. Стражеска (2009 р.), «За успіхи в науково-педагогічній діяльності» (2012 р.), «20 років АН ВО України» (2012 р.), «За заслуги» (2013 р.), «Медаллю Івана Пулюя» (2013 р.).

Є.Х. Заремба є автором 910 друкованих робіт, більша частина яких присвячена питанням кардіології, ревматології та ендокринології. Серед них – 41 монографія та науковий посібник, 26 методичних рекомендацій, 15 патентів і 3 посвідчення про державну реєстрацію прав автора на твір, 2 авторських посвідчення, 23 інформаційних листи,

15 – рацпропозицій. Під її керівництвом захищено більше 20 кандидатських дисертацій, готуються до захисту 2 докторські та п'ять кандидатських робіт.

Академік Є.Х. Заремба відома як прекрасний організатор, клініцист, вчений, досвідчений педагог, лікар Вищої кваліфікаційної категорії зі спеціальностей «терапія», «кардіологія», «загальна практика – сімейна медицина». Їй притаманні любов до праці та знань, нестримний творчий пошук, людяність, чуйність, скромність. Завдяки своїй коректності, витриманості, доброзичливості, вимогливості до себе та співпрацівників, високій професійній майстерності, хорошим організаторським здібностям користується заслуженим авторитетом.

Заміжня, чоловік лікар ортопед-травматолог, канд. мед. наук, син – хірург, докт. мед. наук, професор, академік АН ВО України, невістка – старший викладач музики, дві внучки – кандидати мед. наук за спеціальністю «кардіологія», троє правнуків – Данило, Ярема, Остап і одна правнучка – Софія.

Колектив журналу «Практикуючий лікар» щиро вітає шановну Євгенію Хомівну Зарембу зі знаменною датою й бажає їй доброго здоров'я, енергії, нових творчих успіхів!

